
—A 21. század elejét jellemezhetjük úgy is, mint a klímavészhelyzet kihívásaira adott vála-
szok és a társadalmi igazságosságra adott reakciók időszaka. Hogyan reagálhat a terve-
zett és épített környezet ezekre a kihívásokra? [1] Válaszként a világ véges erőforrásaira, 
illetve az ezek kitermelésére koncentráló, extrakcionista megközelítések visszaszorulá-
sával a nagyon-nagyon közeli jövőben az építés kizárólag a meglévő anyagok újratervezé-
sére, újrahasználására fog összpontosítani. Új épületet építeni vagy újra nem használható 
anyagokat alkalmazni az elmaradottság jele lesz a városok, épületek, belső terek és tár-
gyak létrehozása során. Ez a felfogás az, melyet az örökség radikalizálásának nevez-
tem el. [2] Ez a megközelítés megkérdőjelezi a meglévőt, a hozzá kapcsolódó narratívákat, 
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és azt, hogy hogyan kell az örökségre tekintenünk, mit érdemes megtartani (ha egyáltalán valamit) vagy 
továbbadni a jövő generációinak. Az újrahasználat révén alapvető és fontos kérdéseket teszünk fel ezzel az 
anyaggal kapcsolatban. Az újrahasználat azt jelenti, hogy a kézzelfogható és nem kézzelfogható, helyspe-
cifikus anyagok megtartása és átdolgozása egyre fontosabbnak fog bizonyulni, mivel egy olyan világban, 
ahol nincs lebontás és hulladéklerakás, a már meglévő anyagok adják majd a nyersanyagot a meglévő szer-
kezetek teljes újjáalakításához. [3] Vitatható, de ezek a megközelítések úgy írhatók le, mint a kézzelfogható 
és a nem kézzelfogható narratívák, anyagok, tárgyak és épületek aktiválása. Ezeket a megközelítéseket 
úgy fogom jellemezni, mint „a transzparenciák aktiválása”, és az előadásom azt vizsgálja, hogyan lehet ezt 
megvalósítani. 
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Az előadás a gondolkodás, a helyek és dolgok létrehozásának különböző megközelítéseit 
vázolja fel és határozza meg azon tulajdonságaik aktiválásán keresztül, melyek az újra-
használatra alkalmassá teszik őket. Örökségnek a helyszínen „örökölt” anyagokat nevez-
zük. A transzparenciák fogalmat annak leírására használjuk, hogy a meglévő anyag 
egyszerre lehet kézzelfogható és nem kézzelfogható anyag, amely biztosítja az összes 
újrafelhasználandó tartalmat. Az újrahasználat kifejezés azt a tényt írja le, hogy figye-
lemre méltó és néha kompromisszummentes megközelítésekre lesz szükség ahhoz, hogy 
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bármit és mindent használható tárgyakká és terekké alakítsunk át. A ReUSE: Aktiváló 
transzparenciák számos olyan ötletet vet fel, amelyek a meglévő anyagokkal való új és 
innovatív munkát mutatják be annak érdekében, hogy olyan elemeket és tereket hozza-
nak létre, amelyek megfelelnek a jövőbeli igényeknek. Leírja, hogy a meglévő anyago-
kat hogyan alakítják át és változtatják meg radikális módon, szokatlan megközelítések és 
ötletek segítségével, hogy új felhasználási célokra újraaktiválják őket. A ReUSE: Aktiváló 
transzparenciák azt a javaslatot vázolja fel, hogy az újrahasználati folyamatok a téma 

METSZET 2025 / 1 ÉPÍTÉSZKONGRESSZUS 27



lényegének meghatározása mellett a kutatási módokat is újraértelmezik, mégpedig a nor-
matív módszerek megfordításával. Az anyagok, azaz a tárgyi és immateriális elemek, 
alkotóelemek, amelyek újrafelhasználása a tervezők, kutatók, hallgatók feladata, bizto-
sítják azokat az eredményeket, amelyeken keresztül a kutatási folyamatok aktiválódnak. 
Ez megfordítja a normatív kérdés-válasz megközelítést. Az előadás azt vizsgálja, hogy az 
újrahasználati módszerek hogyan jelentenek egyedi folyamatokat, amelyek a témához 
kapcsolódnak, és meghatározóak a diszciplináris kutatások és ismeretek definiálásában 
és generálásában.
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